

[https://farid.ps/articles/iran\\_withdrawal\\_from\\_non\\_proliferation\\_treaty/ru.html](https://farid.ps/articles/iran_withdrawal_from_non_proliferation_treaty/ru.html)

# **Исламская Республика Иран: Уведомление о намерении выйти из Договора о нераспространении ядерного оружия**

Во имя Аллаха, Милостивого, Милосердного,

Исламская Республика Иран, реализуя свои суверенные права в соответствии со статьей X, пунктом 1, Договора о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО), настоящим уведомляет все Стороны Договора и Совет Безопасности Организации Объединенных Наций о своем намерении выйти из ДНЯО, начиная с трех месяцев с этой даты, в связи с чрезвычайными событиями, связанными с предметом Договора, которые серьезно подорвали национальную безопасность и суверенные права Ирана. Это решение, принятое с глубоким сожалением, является прямым ответом на неспровоцированные акты агрессии со стороны Израиля и Соединенных Штатов, действия которых, противоречащие международному праву, не оставили Ирану иного выбора, кроме как рассмотреть выход из Договора для защиты своего народа и суверенитета. Иран обращается к международному сообществу за поддержкой в восстановлении справедливости и соблюдении принципов ДНЯО.

## **Приверженность Ирана мирному использованию ядерной энергии и глобальной стабильности**

Иран, нация, которая более двух веков не инициировала военную агрессию против какого-либо государства, подписала ДНЯО в 1968 году и ратифицировала его в 1970 году с твердой приверженностью к мирному использованию ядерных технологий, как это закреплено в статье IV, которая подтверждает неотъемлемое право на развитие ядерной энергии в мирных целях. Эта приверженность дополнительно укрепляется религиозным фетвой, изданным Верховным лидером, аятоллой Али Хаменеи, объявляющим ядерное оружие неисламским, что отражает моральную и юридическую приверженность Ирана принципам нераспространения. Иран последовательно сотрудничал с Международным агентством по атомной энергии (МАГАТЭ), подвергая свою ядерную программу строгим инспекциям для подтверждения ее мирного характера, несмотря на редкие споры, вызванные внешним политическим давлением. Как ответственный член международного сообщества, Иран добросовестно выполнял свои обязательства по ДНЯО, стремясь лишь реализовать свои права, одновременно внося вклад в глобальный мир и стабильность.

## **Чрезвычайные события, подрывающие безопасность и права Ирана**

Следующие чрезвычайные события, непосредственно связанные с предметом ДНЯО, серьезно подорвали национальную безопасность и суверенные права Ирана:

**1. Незаконные акты агрессии Израиля и несоблюдение международных норм:**

Израиль, не являющийся участником ДНЯО и обладающий незаявленным ядерным арсеналом, совершил неспровоцированные нападения на охраняемые ядерные объекты Ирана в Фордо, Натанзе и Исфахане 13 июня 2025 года, что подтверждено оценками МАГАТЭ. Отказ Израиля присоединиться к ДНЯО, подчиниться инспекциям МАГАТЭ или соблюдать резолюции Совета Безопасности ООН, такие как Резолюция 242 (1967) об оккупированных палестинских территориях, а также постановления Международного суда (МС) 2024 года, предписывающие обеспечение доступа к гуманитарной помощи и прекращение незаконных поселений, отражает модель пренебрежения международным правом. Эти действия, наряду с продолжающимися нарушениями прав палестинского народа, угрожают региональной стабильности и напрямую ставят под угрозу безопасность Ирана как государства, соблюдающего ДНЯО.

**2. Нарушения международного права Соединенными Штатами:** 22 июня 2025 года Соединенные Штаты, государство-участник ДНЯО, обладающее ядерным оружием, провели неспровоцированные удары по тем же иранским ядерным объектам, нарушив права Ирана в соответствии со статьей IV ДНЯО и статьей 2(4) Устава ООН, которая запрещает использование силы. Продолжающаяся военная поддержка США Израиля, несмотря на несоблюдение последним международных обязательств, увековечивает двойные стандарты в рамках ДНЯО, подрывая безопасность Ирана и доверие к Договору.

Эти акты агрессии со стороны двух государств, действующих вне рамок международного права, подвергают Иран несправедливым угрозам, нацеливаясь на его мирную ядерную программу и нарушая его суверенитет. Иран, нация, приверженная миру, теперь сталкивается с экзистенциальными вызовами из-за неспособности международного сообщества обуздить эти неподконтрольные действия.

## **Условия для пересмотра выхода и призыв к поддержке**

В духе доброй воли и приверженности глобальному миру Иран обуславливает свой выход реакцией международного сообщества на следующие требования, направленные на восстановление справедливости и обеспечение региональной стабильности в течение трехмесячного периода уведомления:

- 1. Пакт о ненападении:** Израиль и Соединенные Штаты должны взять на себя юридически обязывающий пакт о ненападении с Ираном, гарантирующий отсутствие дальнейших военных действий против его территории, населения или инфраструктуры, в соответствии со статьей 2(4) Устава ООН.
- 2. Присоединение Израиля к ДНЯО и надзор МАГАТЭ:** Израиль должен подписать и ратифицировать ДНЯО как государство, не обладающее ядерным ору-

жием, и подчинить свои ядерные объекты всеобъемлющим гарантиям МАГАТЭ, способствуя прозрачности и справедливости в режиме нераспространения.

**3. Соблюдение Израилем обязательств ООН и МС:** Израиль должен соблюдать все соответствующие резолюции Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН, а также постановления МС 2024 года, обеспечивая беспрепятственный доступ к гуманитарной помощи в секторе Газа, прекращая незаконную поселенческую деятельность и защищая права и благополучие палестинского народа.

**4. Ответственность через членство в МУС:** Израиль и Соединенные Штаты должны подписать и ратифицировать Римский статут, присоединившись к Международному уголовному суду (МУС), чтобы обеспечить ответственность за нарушения международного гуманитарного права, включая те, которые затрагивают Иран и палестинский народ.

**5. Соответствие США международному праву:** Соединенные Штаты должны принять политику, запрещающую военную помощь государствам, нарушающим резолюции ООН и постановления МС, тем самым поддерживая международный порядок, основанный на правилах, и прекращая действия, дестабилизирующие регион.

Если в течение указанного периода будут достигнуты значимые успехи в выполнении этих требований, Иран готов пересмотреть свое решение о выходе, что отражает его глубокую приверженность конструктивному диалогу и справедливому международному порядку. В отсутствие такого прогресса Иран может не иметь иной альтернативы, кроме как воспользоваться своим суверенным правом на выход из ДНЯО для защиты своей безопасности и прав от продолжающейся агрессии.

## **Призыв к международному сообществу**

Иран настоятельно призывает все Стороны ДНЯО, Организацию Объединенных Наций, МАГАТЭ и более широкое международное сообщество осудить незаконные нападения Израиля и Соединенных Штатов, устраниить дисбалансы в режиме нераспространения и поддержать стремление Ирана к справедливости. Неспособность противодействовать таким неподконтрольным действиям угрожает подорвать целостность ДНЯО и разрушить глобальный мир и безопасность. Иран, как мирная нация, подвергающаяся нападениям, ищет солидарности наций, приверженных суверенитету, равенству и верховенству закона.

Иран остается полностью открытым для дипломатических усилий, включая продолжающееся посредничество со стороны беспристрастных сторон, для урегулирования этих претензий и предотвращения дальнейшей эскалации. Это уведомление является призывом к справедливости и ответственности, отражающим решимость Ирана защищать свой народ и отстаивать свои права в соответствии с международным правом.

Правительство Исламской Республики Иран

## **Отказ от ответственности**

Этот документ представляет собой гипотетический сценарий и предложенную дипломатическую стратегию для Исламской Республики Иран для решения геополитического кризиса, последовавшего за неспровоцированными нападениями на ее ядерные объекты со стороны Израиля и Соединенных Штатов в июне 2025 года. Это не официальное заявление или политика Ирана, а аналитическое упражнение, демонстрирующее, как Иран, нация, которая более 200 лет не инициировала военную агрессию, могла бы использовать статью Х ДНЯО для поиска справедливости и международной поддержки против действий государств-изгоев. В отличие от повторяющихся военных интервенций Израиля и Соединенных Штатов, мирная история Ирана подчеркивает его приверженность суверенитету, региональной стабильности и международному порядку, основанному на правилах. Это предложение направлено на содействие диалогу и деэскалации через соблюдение международного права.